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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 24 del 28/09/2021

OGGETTO : 
Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente ha convocato il Consiglio Comunale nella solita sala del Municipio, oggi settembre ventotto 
duemilaventuno alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 04/10/2021, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

SIG. SIRIANNI A NGELO FRANCESCOLOC. 
SANT'ANDREA SOVERIA MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

DOTT. SIRIANNI LEONARDO CONSIGLIERE X
DOTT. MARIO C ALIGIURI CONSIGLIERE X
SCALISE FRANCES CO CONSIGLIERE X
RUBETTINO FLORI NDO CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
GABRIELE GIUSEP PE GUIDO CONSIGLIERE X
CHIODO ANTONIO CONSIGLIERE X
PASCUZZI GIUSEP PE CONSIGLIERE X
MICHELE CHIODO CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            18   23

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa  il  Segretario  Comunale   DOTT.FERDINANDO  PIRRI il  quale  provvede  alla  redazione 
del presente verbale.
Il SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Si da atto che alle ore 19,35 entra in aula il consigliere Scalise Francesco. Pertanto, i consiglieri  
presenti risultano – ora – essere n. 11.

******

Il Presidente, rivolgendosi al Signor Sindaco, ai Signori Assessori, ai Signori Consiglieri Comunali, 
al Signor Segretario ed alla Dott.ssa Antonella Paola, comunica quanto segue:  “Siamo giunti alla 
fine di questa consiliatura, pochi giorni ci separano dal termine del mio mandato di Presidente del 
Consiglio,  che  ho  ricevuto,  con  onore,  cinque  anni  fa  e  che  ho  assunto  e  svolto  con  onestà  
intellettuale, scrupolosità, spirito di servizio e rispetto.
Il mio è un breve saluto, non mi dilungherò ma è necessario salutare e tirare un sintetico bilancio di  
questi cinque anni, o meglio raccontare dal mio punto di vista quello che sono stati.
Cinque anni difficili: le difficoltà finanziarie dell’Ente; la crisi con i lavoratori impiegati nei servizi; 
la pandemia; l’esodo di tutti gli impiegati storici dell’ente; l’infarto di Leonardo; la dichiarazione di  
dissesto, dichiarata oggi……
Ma cinque anni  nei  quali,  nonostante  le  avversità  si  è  costruito,  la  città  è  cresciuta,  numerosi  
investimenti pubblici sono stati realizzati; gli amministratori non si sono arresi, ma si sono sostituiti  
agli uffici; i servizi sono stati garantiti, sempre; i lavoratori precari sono stati finalmente stabilizzati;  
questo consiglio comunale ha lavorato in maniera intensa.
La mia figura all’interno di questo consiglio comunale ha cercato sempre di garantire il rispetto dei 
ruoli che è sempre stato mantenuto con una dialettica democratica tra i consiglieri di maggioranza e 
quelli di opposizione; nel rispetto delle leggi, dello statuto e del regolamento; il livello del confronto 
è stato sempre alto e per questo Vi ringrazio.
Ognuno dei consiglieri ha sempre cercato in ogni suo intervento, in ogni atto, anche se da posizioni 
e visioni contrapposte il bene per la nostra comunità. Grazie a tutti voi per il lavoro fatto.
Porgo un saluto a tutti i dipendenti comunali, sia a quelli in servizio che a quelli andati in pensione, 
li ringrazio tutti per il lavoro svolto e per quello che svolgeranno.
Ringrazio il segretario Pirri per il suo lavoro e per il supporto continuo, e la disponibilità avuta 
sempre, con tutti i consiglieri.
Nella mia veste di presidente del consiglio comunale, di una città che amo profondamente, per la  
quale  ho lavorato  e  continuerò a  lavorare  perché  migliori  sempre  di  più,  spero di  essere  stato  
all’altezza di questo compito e mi scuso se nei miei comportamenti ho qualche volta sbagliato, ma, 
nella vita, così come nel film di Billy Wilder, “nessuno è perfetto”.
Tra  pochi  giorni  ci  saranno  le  elezioni  e  questo  consiglio  sarà  rinnovato,  porgo  gli  auguri  ai  
consiglieri  che  si  sono  ricandidati,  a  coloro  che  si  candidano  per  la  prima  volta  e,  se  eletti, 
siederanno  su questi  scranni,  auspicando che  i  contenuti,  i  toni  ed  i  modi  rispettino sempre  e 
comunque la sacralità di questo luogo e la dignità delle persone. 
A chi ricoprirà il mio posto rammento che le visioni e le prospettive di ciascuno possono divergere:  
ciò che non può e non deve divergere è il rispetto del principio delle idee e delle attività dell’altro; 
ciò deve essere garantito sempre e comunque, fino in fondo, più di qualsiasi altra cosa. 
Sono certo che ognuno lavorerà e farà la sua parte per la crescita della nostra città ed il benessere 
dei nostri concittadini. Viva Soveria”.

*******



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 28/09/2021

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

04/10/2021
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO

Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 04/10/2021 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 04/10/2021 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI
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